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  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              Θεσσαλονίκη, 25-11-2014  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ                                                                                                                                 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ                     Αρ. Πρωτ.: ΚΜ 0275
      ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ           
Ταχ. Δ/νση     :  ΤΣΙΜΙΣΚΗ  136 

                          54621   Θεσ/νίκη                                     ΠΡΟΣ :   Δ.Ο.Υ.  ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Πληροφορίες  :   Δ. Γκουγκούλης                                                 

Τηλέφωνα       :   2310  254827                                      ΚΟΙΝ:   α) Πίνακας  Διανομής                            

Fax                  :   2310  252174                                                    β) Ένωση Τουριστικών Γραφείων 

                                                                                                           Ν. Πιερίας

ΘΕΜΑ :  Παροχή πληροφοριών- Τουριστική Νομοθεσία

ΣΧΕΤ  :  Η  υπ αριθμ.  Κ.Μ.  0183/17-11-2014  Εξώδικη  δήλωση- Διαμαρτυρία   της Ένωσης Πρακτόρων  Ν. Πιερίας.

Α. Αναφερόμενοι στο  παραπάνω σχετικό έγγραφο- εξώδικη πρόσκληση  της Ενωσης Πρακτόρων Ν. Πιερίας  σας γνωριζουμε τα παρακάτω:

Το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία των τουριστικών γραφείων περιλαμβάνεται στις διατάξεις του Ν. 393/1976 «Περί ιδρύσεως και λειτουργίας τουριστικών γραφείων» (ΦΕΚ Α’ 199), όπως τροποποιήθηκε με τις με αριθ. 15408/08-11-2012 (ΦΕΚ Β’ 2991) και 16016/18-11-2012 (ΦΕΚ Β’ 3055) κοινές υπουργικές αποφάσεις και ισχύει. Σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 1 του παραπάνω νόμου, όπως ισχύει, τα τουριστικά γραφεία ορίζονται ως «νόμιμα οργανωμένες επιχειρήσεις που αναλαμβάνουν  τη μεταφορά, τη διακίνηση και τη διαμονή μεμονωμένων ατόμων ή ομάδων εντός ή εκτός της χώρας, καταρτίζουν και εκτελούν προγράμμάτα εκδρομών και περιηγήσεων με ιδιόκτητα μεταφορικά μέσα, μισθωμένα μέσα ή δημόσιας χρήσης θαλάσσια, χερσαία ή αεροπορικά μέσα». Στην παραγρ. 2 του ιδίου νόμου απαριθμούνται οι τουριστικές πράξεις που τα τουριστικά γραφεία επιτρέπεται να πραγματοποιούν και μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται:     α. η «κατάρτιση και εκτέλεση προγραμμάτων, εκδρομών και περιηγήσεων εντός ή εκτός της χώρας, με ιδιόκτητο ή μισθωμένο επί τούτω μεταφορικό μέσο ή με δημοσίας χρήσης θαλάσσια, αεροπορικά ή χερσαία μέσα» και β. η «μεσολάβηση για τη διασφάλιση και ενοικίαση καταλύματος, σίτισης, αναψυχής ψυχαγωγίας και μέσων διακίνησης».
Για τη νόμιμη λειτουργία τουριστικού γραφείου στην Ελλάδα (από έλληνες και κοινοτικούς υπηκόους ή ελληνικές και κοινοτικές επιχειρήσεις), ακολουθείται η διαδικασία του άρθρου 3 του ν. 393/1976, όπως ισχύει.

Σύμφωνα δε με όσα ορίζονται στην παράγραφο 2 του άρθρου 3 του ν. 393/1976 «Δικαίωμα λειτουργίας τουριστικού γραφείου έχουν και φυσικά πρόσωπα, υπήκοοι τρίτων χωρών, καθώς και νομικά πρόσωπα που έχουν την έδρα τους σε τρίτες χώρες, εφόσον καταστήσουν ειδικό πληρεξούσιο στην Ελλάδα. Το ανωτέρω δικαίωμα αναγνωρίζεται υπό την προϋπόθεση ότι σύμφωνα με τη νομοθεσία της πολιτείας της ιθαγένειας ή της έδρας αυτών αναγνωρίζεται το ίδιο δικαίωμα και για Έλληνες πολίτες και για επιχειρήσεις που έχουν την έδρα τους στην Ελλάδα». Ως εκ τούτου, για να δικαιούται ένα φυσικό πρόσωπο υπήκοος τρίτης χώρας ή ένα νομικό πρόσωπο που έχει την έδρα του σε τρίτη χώρα, να ιδρύσει τουριστικό γραφείο στην Ελλάδα, θα πρέπει επιπλέον να έχει ορίσει ειδικό πληρεξούσιο στην Ελλάδα, αλλά και ταυτόχρονα να διαπιστωθεί μετά από σχετικό ερώτημα στο αρμόδιο Υπουργείο Εξωτερικών ότι συντρέχει ο όρος της αμοιβαιότητας για τους Έλληνες πολίτες και τις επιχειρήσεις που έχουν την έδρα τους στην Ελλάδα. Σημειώνεται μάλιστα ότι η δεύτερη προϋπόθεση / απαίτηση, ισχύει πλέον μόνο για τα νομικά πρόσωπα, καθώς και με το άρθρο 21 παρ. 11 του «Κώδικα Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης» (ν. 4251/2014 ΦΕΚ Α’ 80) καταργήθηκε η υποχρέωσης προσκόμισης από αλλοδαπά φυσικά πρόσωπα τρίτων χωρών, πιστοποιητικού αμοιβαιότητας για την άσκηση στην Ελλάδα οποιασδήποτε επαγγελματικής δραστηριότητας, επομένως και αυτής της ίδρυσης και λειτουργίας τουριστικού γραφείου στην Ελλάδα. 

Ως προς την αρμοδιότητα ελέγχου και επιβολής κυρώσεων στους παραβαίνοντες την τουριστική νομοθεσία, εφαρμόζονται οι σχετικές διατάξεις του ν. 2160/1993, όπως ισχύει.

Το ζήτημα της  επιτρεπόμενης  η μη θεώρησης  συμβολαίων από τις κατά τόπους Δ.Ο.Υ.   εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Τουρισμού.

Είναι αυτονόητο  ότι  για τα ελληνικά ξενοδοχεία  ισχύει και γι αυτά η ιδια απαγόρευση  να συμβάλλονται με μη νομίμως λειτουργούντα τουριστικά γραφεία  που μεσολαβούν για την εύρεση καταλύματος  για λογαριασμό των πελατών τους , δηλαδή με τουριστικά γραφεία που δεν διαθέτουν  την προβλεπόμενη  βεβαίωση συνδρομής νομίμων  προϋποθέσεων για την λειτουργία τουριστικού γραφειου.

2. Αναμένοντας   δικές σας ενέργειες , είμαστε στην διάθεση σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη πληροφορία. 

                                                                                                                    Η 
Προϊσταμένη της 

                                                                                                             Π.Υ.Τ. Κεντρικής Μακεδονίας

                                                                                                                    ΤΡΙΧΑ ΠΕΡΣΕΦΟΝΗ

Πίνακας Διανομής:

1. Δ.Ο.Υ. Κατερίνης

2. Δ.Ο.Υ. Πολυγύρου

3. Δ.Ο.Υ. Ν. Μουδανιών

4. Δ.Ο.Υ.  Βέροιας

5. Δ.Ο.Υ. Κιλκις

6. Δ.Ο.Υ. Έδεσσας

7. Δ.Ο.Υ.  Σερρών

8. Δ.Ο.Υ. Θεσσαλονίκης
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